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Vážený pán podpredseda vlády Slovenskej republiky a minister obrany, 

Vážený pán náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky,  

Vážení ústavní činitelia,  

Vážení príslušníci Ozbrojených síl Slovenskej republiky a spojeneckých armád, 

Vážené dámy, Vážení páni,  

Milí hostia, 

 

Dovoľte mi, aby som vás pozdravil v závere dnešného Inšpekčného dňa v rámci 

medzinárodného vojenského cvičenia Slovak Shield 2025. 

Stretnutie s príslušníkmi Ozbrojených síl Slovenskej republiky, aj s predstaviteľmi 

našich spojencov a našich priateľov v Severoatlantickej aliancii považujem za mimoriadne 

významný okamih. 

Je to príležitosť, aby som sa – aj ako ich najvyšší veliteľ – presvedčil, že Ozbrojené sily 

sú pripravené plniť svoje poslanie brániť suverenitu Slovenska, chrániť bezpečnosť jeho 

obyvateľov, a tiež spolupracovať priamo v teréne s našimi spojencami a priateľmi zo 

Severoatlantickej aliancie. 

V dnešných napätých časoch je zároveň našou povinnosťou vyslať i smerom 

k verejnosti signál, že sa opierame o spoľahlivé a pevné bezpečnostné záruky, ktoré nám 

poskytuje aktívna účasť na systéme kolektívnej obrany. 

O tom, aké veľké a komplexné cvičenie je Slovak Shield, svedčí nielen viac než tisícka 

účastníkov, ale aj pestrosť v zastúpení jednotlivých krajín. Teším sa, že tu môžem vidieť našich 

susedov z Česka, Maďarska a Poľska, členov Národnej gardy amerického štátu Indiana, 

českých, španielskych a rumunských príslušníkov Mnohonárodnej brigády pôsobiacej na 

našom území, ako aj pozorovateľov z Gruzínska. 

V tejto pestrosti a rôznosti spočíva jednota a z tejto jednoty pramení naša sila. Spájajú 

nás hodnoty slobody, demokracie a ľudských práv, ktoré musíme chrániť, pretože nás dnešný 



svet presviedča, že nie sú samozrejmosťou. Podobne ako nie je a vlastne ani nikdy nebol 

samozrejmosťou mier. 

Naliehavo si to uvedomujeme najmä v posledných rokoch, odkedy za našou hranicou 

prebieha plnohodnotný vojenský konflikt. Vnímame, ako zásadne sa mení bezpečnostné 

prostredie. Čelíme snahám o zmenu medzinárodného poriadku, ako aj oslabovaniu 

medzinárodných inštitúcií a ich autority. Namiesto pravidiel, spoločných hodnôt a kooperácie 

sa presadzuje politika ekonomickej, politickej a vojenskej sily. 

To pred nás kladie požiadavku dbať na pripravenosť ozbrojených síl viac, než 

kedykoľvek doteraz. Poskytovať im dostatočné materiálne, finančné i personálne zázemie. 

Diskusia ako zvýšiť výdavky na obranu prebieha veľmi intenzívne na Slovensku, aj v štátoch 

Európskej únie a NATO. 

Jednou z prioritných investícií do našej bezpečnosti je však aj poctivý a svedomitý 

výcvik. Elitné vojenské cvičenia, ako je Slovak Shield, nám dávajú možnosť overiť si, ako teória 

obstojí v praxi. Aká je naša schopnosť čeliť hrozbám, ktoré sú dnes naozaj rôznorodé – a kladú 

zvýšený nárok práve na rýchlosť prvej reakcie. 

Ukazuje sa, že spolupráca viacerých štátov, spoločné plánovanie operácií na 

strategickej, operačnej a taktickej úrovni, ako aj účasť zahraničných zložiek posilňujú našu 

schopnosť flexibilne reagovať. Cvičenie nám dáva neoceniteľnú šancu budovať 

interoperabilitu v mnohonárodnom prostredí, zdieľať skúsenosti a spolupracovať v náročných 

podmienkach. Teší ma, že príslušníci Ozbrojených síl SR sú rovnocennými partnermi svojich 

kolegov v bojovej pripravenosti a vycvičenosti. 

Zvyknem pri podobných príležitostiach zdôrazňovať, že energiu dodáva ozbrojeným 

silám nielen výcvik a vybavenie, ale že pod uniformou musí biť srdce vojaka, ušľachtilá duša, 

ochota pomáhať, odhodlanie chrániť vlasť a jej občanov. 

Ďakujem vám za vaše profesionálne a ľudské nasadenie i za váš príspevok k úspechu 

cvičenia, na ktorom sa stretli skúsení a pripravení partneri – ktoré prinieslo cenné skúsenosti, 

posilnilo našu spoluprácu a ešte viac upevnilo našu pripravenosť čeliť výzvam dnešného 

rozkolísaného sveta. 



Verím, že vojenské cvičenie Slovak Shield 2025 potvrdilo nielen pevnosť a odolnosť 

našej obrany, ale tiež profesionálnu i morálnu výšku ozbrojených síl všetkých zúčastnených 

krajín i Severoatlantickej aliancie ako celku. 

Prajem vám všetkým veľa úspechov a rovnako si želám, aby úsilie, ktoré vynakladáme 

na našu obranu a pripravenosť, v konečnom dôsledku pomohlo ochrániť mier v Európe. 

Ďakujem. 


